
令和 6年度 第 1回 座間味村総合教育会議 議事録 

 

日 時：令和 6年 6月 25日（木）14：15～15：00 

場 所：座間味村役場 3階 多目的ホール 

出席者：宮里村長、垣花教育長 

田中委員、与那嶺委員、普天間委員 

    糸嶺教育課長、松田総務課長、総務課 玉城 

 

１．開 会  

（宮里村長） 

令和 6年度第 1 回目の総合教育会議を開催します。今年度より教育委員にな

られた田中さんもおりますので、総合教育会議の設置経緯などを少しご説明し

ます。平成 23年に滋賀県大津市で発生したいじめ自殺事案を契機に、国で教育

委員会制度の見直しが行われ、平成 26年に成立した「地方教育行政の組織及び

運営に関する法律の一部を改正する法律」に基づいて、各自治体の市町村長と教

育委員会で構成する「総合教育会議」の設置が義務付けられております。また、

同じく同法律に基づき、その地域の実情に応じ、地方公共団体の教育、学術及び

文化の振興に関する総合的な施策の大綱を定めることが求められており、平成

27 年座間味村教育大綱を策定しておりますが、2 年前に期限が切れているとの

ご指摘を受けております。そのため、本日の議事は教育大綱の策定から進めさせ

て頂きますので皆様のご理解の程よろしくお願いします。改めまして、我々が教

育大綱の更新を失念していたことについて本当に心から申し訳なく思っており

ます。改めて気を引き締め、取り組んで参りますので、本日は最後までよろしく

お願い致します。 

 

 

２ 議事 

（１）報告及び協議事項 

（宮里村長） 

それでは早速ではございますが、議事に入らせて頂きます。先程お話させて

頂きました座間味村教育大綱の策定についてからとなりますので、事務局より

説明をお願いします。 

 

①座間味村教育大綱の策定について 

（総務課 玉城） 

先程村長からのご説明があった通り、平成 28年に策定した座間味村教育大



 

綱は、計画期限を令和 3年度までとしており、新たな大綱の策定に至っていな

い状況です。今般、速やかに策定すべく村長部局案を作成しましたので、ご説

明致します。 

新たな大綱案の策定においては、現行大綱を踏襲しながら、令和 5 年 3 月

に策定した座間味村第五次総合計画（以下、総合計画）や直近の教育委員会の

施策等を踏まえて作成しております。現行大綱と比較した新旧対比の方がご理

解がし易いかと存じますので、A4横版の新旧対比でご説明します。 

まず、構成については、沖縄県教育大綱を参考に変更しております。「1．大

綱策定の趣旨」は記載のとおりであります。 

次に、「2．計画の期間」は、総合計画の期間と平仄を併せて令和 6年度から

令和 13 年度としておりますが、その期間中見直しは全くしないのではなく、

教育を取り巻く状況の変化や総合計画の改定などがある際は、本大綱の見直し

有無について適宜検討することといたします。 

「3．目標」につきましては、現行大綱と同じく 4つを掲げ、総合計画に沿

った形で整理しております。 

「4．施策」につきましても、総合計画に沿った形で整理しつつ、本年度か

ら開始したざまやすみやオンラインでの国際交流などを盛り込んでおります。 

  説明は以上です。 

 

（宮里村長） 

  説明が終わりました。質問やご意見等ございましたら、お願いします。 

―質問なし― 

（宮里村長） 

  事務局より説明があった通り、計画期間中であっても不具合等があれば、年

2回の総合教育会議へ提案頂き、議論を踏まえて変更可能でございます。 

それらを前提に新たな大綱についてお諮りしたいと思います。新たな大綱に

ついて策定してもよいでしょうか。 

―異議なし― 

 

（宮里村長） 

続いての議題ですが、令和 6 年度の教育関連予算についてと一括交付金並

びに物価高騰重点交付金の活用については関連しますので、２議題を続けて教

育委員会よりお願いします。 

 

②令和 6年度の教育関連予算について 

（教育委員会 糸嶺課長） 



 

令和 6 年度の教育関連予算のうち、前年度と比較して金額が大きい予算を

中心にご説明いたします。 

款 10 教育費－項 1 教育総務費－目 2 事務局費は 191,486 千円であります。

その内訳の通信運搬費に計上する 1,655 千円に含まれる事業をご説明します。

教職員の負担軽減を図る目的に、今年度より学校支援システム「ミライム」と

いうソフトを導入しています。PCやタブレット、スマートフォンを通じて教

職員が担当する業務の行事日程が週単位や月単位で簡単に確認でき、週報を効

率的にペーパレスで作成することができます。三校のスケジュールを確認する

ことができますので合同学習の日程調整がスムーズに行えます。他にも学校日

誌作成や出退勤管理もこのシステムで行えます。その他に、幼稚園から小学 2

年生に向けて脳の発達を促す低学年用ソフト「コグトレ」というソフトや、種

主要 5 科目を含めたタブレットドリルを導入し、授業や家庭学習で利用がで

きるようにしております。 

次に、委託費ですが、工事請負費に跨っている一括交付金を活用した座間味

村戦跡及び戦争記念碑等環境整備事業です。平成 29 年より開始した事業で、

最終年度である今年度は、事業費 113,421 千円にて平和の塔園路整備工事・施

行管理を実施します。目的・効果としまして、平和の塔園路整備により、安全

で快適な場を提供し、平和学習を行うことで後世へ歴史を伝え、平和学習の地

として修学旅行の誘致を図って行きます。 

同じく、委託費に計上する事業としまして学校療育事業も継続して実施して

いきます。その他、新たな事業として、オンライン学習英語サポート事業があ

ります。年に 2回、3校同時に海外の学校とオンラインで繋ぎ英語学習を行う

ことを予定しております。昨年度は試行として、台湾の高校、トルコの中学校

と繋ぎ、英語の授業を通して交流を図った実績があります。 

款 10 教育費－項 2 小学校費－目 2 教育振興費におきましては、17,239 千

円を計上しております。昨年度実施しました小学校教科書の採択により、今年

度より小学校の教科書が変更となったことから、3校のオンラインも含めた教

師用指導書として 14,400 千円を計上しております。 

  説明は以上です。 

 

③一括交付金並びに物価高騰重点交付金の活用について 

（教育委員会 糸嶺課長） 

続けて、議題 3番目をご説明します。一括交付金事業のうち、座間味村戦跡

及び戦争記念碑等環境整備事は先程ご説明しましたので割愛します。2－⑥児

童・生徒派遣支援事業のポンチ絵を準備しております。今年度から新たな事業

として開始する本事業は、村外で開催されるスポーツ大会や文化事業発表会、



 

県大会や全国大会などに参加する児童生徒に対し交通費及び宿泊費の補助を

行うものです。今年度の事業費は 4,886 千円としております。 

次に、物価高騰重点交付金事業として、物価高騰による子育て世代の家計の

負担を軽減し、生活支援を図る目的として二つの事業を実施します。こちらは、

6 月 12 日の定例議会にて議決頂いております。一つは、令和 6 年度学校給食

費無償化事業です。幼児、児童、生徒を対象として、単年度において給食費を

免除いたします。もう一つの事業は、児童生徒船舶運賃臨時補助事業でありま

す。こちらも幼児、児童、生徒を対象として年間最大 4回までの船舶運賃を補

助する事業となります。 

説明は以上です。 

 

（宮里村長） 

ご説明ありがとうございました。2議題続けてのご説明でしたが、その中で

も政府が進める物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を予算として、各自

治体において物価高騰対策に係る事業化を進めておりますが、座間味村では、

給食費無償化と船舶運賃補助の二つの事業をとして臨時交付金から充当させ

ることとしております。予算並びに各種事業について、質問やご意見等ござい

ましたらお願いします。 

―質問なし― 

 

（宮里村長） 

議題は以上となりますので、これにて議事を終えさせていただきます。 

 

（２）次回開催について 

（総務課 玉城） 

総合教育会議は年 2回を予定しておりますので、第 2回目は 11月頃に実

施を予定しております。開催日程が決まり次第、お知らせ致します。 

  

 

３ 閉会 

（宮里村長） 

  以上で、令和 6 年度第 1 回座間味村総合教育会議を閉じます。本日はお忙

しい中お集まりいただきありがとうございました。 


